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Nastalo období prázdnin a dovolených, 
kdy si užíváme sluníčka a setkávání s 
přáteli. Děkuji i všem spolkům, které 
organizuji akce pro děti a občany (Den 
dětí, rybářská soutěž pro děti, pohádkový 
les), a tak přispívají ke kulturnímu a 
společenskému životu v obci. 
Obec stejně jako loni připravila hudební léto, 
kdy se během 3 večerů představí tři hudební 
seskupení, které budou hrát k tanci i 
poslechu. Loni se tato akce vydařila, takže 
doufám, že i letos si najdete cestu na zahradu 
u KD.
Obec se ujala pro letošní rok organizace 
Gulášfestu, který proběhne 19. srpna tradičně 
na hřišti u sokolovny. Zájemci o účast v 
soutěži o nejlepší guláš se mohou registrovat 

na obci (e-mail: obec@albrechticky.cz) do 
16.08.2023. Pokud se do tohoto termínu 
stihne vyměnit povrch na hřišti u CVČ bude 
součásti Gulášfestu i volejbalový turnaj 
smíšených družstev. Novinkou bude 
promítání letního kina. Můžete se těšit na 
nějakou komedii.
Jako každý rok během školních prázdnin 
budou volně přístupná hřiště u ZŠ a MŠ. Na 
hřišti u ZŠ nepoužívejte lanovou pyramidu, 
musí se opravit. Udržujte na hřištích pořádek, 
při odchodu pečlivě zavírejte branky a 
nepouštějte na hřiště domácí mazlíčky.
Přejí všem krásné prázdniny a dovolené 
prožité podle Vašich představ.

Ing. Eva Tripská, starostka
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VVeeřřeejjnnéé  oossvvěěttlleenníí
V současné době opět „zlobí“ veřejné 
osvětlení. V obci je 6 okruhů VO, pokud 
dojde někde ke zkratu, vyhodí pojistka 
celý úsek. 
Proto žádáme občany, aby překontrolovali na 
svých pozemcích, jestli někde přerostlé větve 
stromů nebo keřů nezasahují do drátů 

elektrického vedení a nezpůsobují tak 
přerušení veřejného osvětlení. Většinou se 
problém vyskytne při větším větru, bouřce 
nebo dešti.

Ing. Eva Tripská, starostka
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KKaalleennddáářřee  pprroo  rrookk  22002244
Připomínám, že i pro příští rok 2024 bude 
obec zadávat k výrobě kalendář s fotkami 
z naší obce. 
Proto jestli máte ve svých mobilních 
zařízeních nějaké kvalitní fotografie s 

tématikou obce nebo blízkého okolí posílejte. 
Můžete posílat fotografie z každého ročního 
období nebo i z různých akcí pořádaných 
spolky nebo obcí.

DDnnyy  NNaattoo

Jako každý rok v září ovlivní chod obce 
Dny Nato. Letos se konají ve dnech 16. a 
17. září. V letošním roce bude organizace s 
dopravou v obci stejná jako každý rok. 
Bude omezen provoz na komunikaci 
Albrechtičky – Petřvaldík od 11. do 18. 9. 
2023.
 Od středy bude dopravní omezení na ulici od 
křižovatky „u kříže“ k letišti a od točny 
autobusů u MŠ po křižovatku na Petřvaldík.  
Ve dnech konání bude omezen vjezd do obce 
od Nové Horky. Občané s trvalým pobytem se 
při kontrole prokáží občanským průkazem a 
pro své návštěvy si mohou vyřídit povolenky 
vjezdu v počtu 2 na jedno číslo popisné. Na 
povolenkách bude uvedena SPZ vozidla. 
Povolenky se budou vydávat od 21.8. na 
obecním úřadě.

Dny Nato pro obec znamenají dopravní zátěž, 
zvýšení hluku a nepořádek po neukázněných 
návštěvnicích. Spolek Jagello, který tuto akci 
organizuje, jako určitou kompenzaci pořádá 
pro děti ze ZŠ ukázky vojenské techniky, 
besedy s letci, poskytnutí výher do kola štěstí 
a tomboly. Jiným způsobem obec z konání 
této akce nijak neprofitovala.
Proto po diskuzi se zastupiteli a zástupci 
spolků bylo rozhodnuto vyzkoušet umístit 
před vjezdem do obce parkoviště a z 
vybraného parkovného podpořit činnost 
zapojených spolků. Akce se bude moct 
uskutečnit jen za pěkného počasí na polích za 
obchodem a zahradou kulturního domu. V 
současné době se řeší organizace parkování, 
tak aby občané byli co nejméně touto akcí 
ovlivnění.
Je možné, že po akci zhodnotíme, že je 
organizace parkování neefektivní a 
nebudeme jí v budoucnu opakovat. Pokud se 
ale parkování zvládne, tak získané finanční 
prostředky jistě budou pro spolky vítaným 
přínosem pro jejich činnost. Pokud by se 
někdo z občanů chtěl zapojit do organizace 
této akce bude vítán.

Ing. Eva Tripská, starostka

MMiilloossttiivvéé  llééttoo
Od 1. července do 30. listopadu probíhá 
oddlužovací akce Milostivé léto 2023, 
které se tentokrát týká dluhů zejména na 
daních a sociálním pojištění.
Milostivé léto se vyplatí jak občanům, tak 

firmám zatíženým dluhy.
Kompletní návod na Milostivé léto 2023 
naleznete zde: 
https://www.exekuceinfo.cz/novinky/milostive-
leto



Strana 3Červenec/Srpen 2023

Červenec/Srpen 2023

Informace z obecního úřadu

DDaattoovvéé  sscchhrráánnkkyy
Co to je datová schránka?
Datová schránka (DS) je elektronické úložiště, 
které je určeno ke komunikaci s orgány 
veřejné moci - její pomocí je možné zasílat 
orgánům veřejné moci a přijímat od nich 
úřední dokumenty v elektronické podobě 
(datové zprávy). Tento způsob komunikace 
nahrazuje klasický způsob doručování v 
listinné podobě. Datová schránka není e-
mailová schránka, jejím prostřednictvím není 
možné komunikovat přímo s jednotlivými 
úředníky, ale pouze s celým úřadem. Pomocí 
datové schránky také nemůžete komunikovat 
s jinou fyzickou osobou, podnikající fyzickou 
osobou nebo právnickou osobou.
Od 1. ledna 2023 došlo na základě změny 
zákona k automatickému zřízení datových 
schránek živnostníkům, spolkům a 
nadacím. Zavedení nových datových 
schránek proběhlo ve třech vlnách od ledna 
do března 2023, kdy noví uživatelé „datovek“ 
postupně dostávali své přihlašovací údaje. 
Změna se dotkla cca 2 mil. osob se 
živnostenským oprávněním a cca 200 tisíc 
právnických osob, které ještě nemají datovou 
schránku.
Ke zpřístupnění datové schránky 
standardně dojde tím, že se do ní poprvé 
přihlásíte pomocí svých přístupových údajů. 
Pokud jste se ale do své datové schránky 
nikdy nepřihlásili, platí, že patnáctým dnem 
po doručení přístupových údajů byla vaše 
datová schránka zpřístupněna automaticky.
K doručení přístupových údajů tedy mohlo 
dojít nejen tak, že jste si na poště převzali 
zásilku, ve které vám ministerstvo vnitra 
zaslalo přístupové údaje, ale i v případě, že 
jste si tuto zásilku do deseti dnů od jejího 
uložení nevyzvedli. V takovém případě se 
přístupové údaje považují za doručené 
desátý den od uložení zásilky.

Povinnost komunikovat elektronicky s držiteli 
datových schránek (občany a firmami) má až 
na výjimky pouze stát, který musí povinně 
doručovat písemnosti do datové schránky, 
pokud ji má adresát zřízenou. Lidé a firmy 
budou moci úřadům i nadále posílat 
dokumenty jakoukoliv formou kromě 
finanční správy; daňové přiznání a další 
dokumenty musí držitelé datových schránek 
zřízených ze zákona zasílat výhradně 
elektronicky. Pro orgány veřejné správy je 
komunikace přes DS jednodušší, rychlejší i 
levnější. A samozřejmě i pro Vás občany. 
Mnoho z Vás již obdrželo v letošním roce 
podklad pro daň z nemovitosti do DS.
I pro náš úřad je jednodušší posílat 
dokumenty, faktury přes DS (stočné, 
poplatek za odpad), proto doporučujeme DS 
pravidelně kontrolovat. 
Pokud DS nechcete používat a máte ji 
zřízenou na základě zákona od 1.1.2023 
musíte požádat živnostenský úřad o zrušení 
živnostenského oprávnění. Ke dni zrušení 
činnosti Vám bude DS znepřístupněna a 
nebudou Vám do ní chodit žádné zprávy a po 
3 letech vám bude DS zrušena úplně.  Nestačí 
činnost přerušit nebo pozastavit musí být 
zrušená.
Žádost o zrušení živnostenského oprávnění 
můžete podat i elektronicky na Jednotném 
registračním formuláři – Změnový list, nebo 
formou běžného podání s obecnými 
náležitostmi podle správního řádu. 
Uváděnými údaji o podnikateli jsou: jméno, 
příjmení, datum narození, adresa. K žádosti 
není třeba přikládat žádný doklad. Pro 
elektronické podání lze použít  webu RŽP.
Pokud máte DS zřízenou jako fyzická osoba 
můžete jí znepřístupnit na kterémkoliv místě 
Czech pointu.

 Ing. Eva Tripská, starostka
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MŠ sovičky
V minulém čísle se 
zatoulal článek od 
Soviček. Nyní se našel a 
můžete se přesvědčit, co 
se u nás událo. 

Koncem dubna jsme oslavili v MŠ 
Filipojakubkou noc rejem čarodějnic. 
Děkujeme rodičům za krásné kostýmy 
čarodějnic a čarodějů. Učili jsme se létat na 
koštěti, zkoušeli jsme vyčarovat pěkné počasí, 
což se v ten den povedlo. Celé dopoledne 
jsme plnili různé zábavné úkoly a nakonec 
jsme měli čarodějnickou diskotéku pod širým 
nebem. Paní kuchařka nám upekla 
strašidelné prsty, po kterých se jen zaprášilo. 
Mňam to byla dobrota.
V MŠ probíhala výstavka na téma Čarodějnice 
z odpadových materiálů.  Děti donesly z 
domů PET láhve, které si ozdobily. Společně 
jsme z nich vyrobili velkou čarodějnici, která 
nám hlídala vstup u dveří MŠ. Rodiče s dětmi 
doma vyrobili překrásné čarodějnice z 
různých materiálů, které nám donesli do MŠ. 
Čarodějnicemi bylo vyzdobeno celé 
schodiště v MŠ. Podívejte se na web MŠ, ať se 
můžete přesvědčit, jak se jim to povedlo. 
Děkujeme za úžasné nápady.

V květnu děti vyráběly dáreček pro maminku. 
Učily se pracovat s keramickou hlínou. Sami 
hlínu vyválely, otiskly krajku, vykrojily srdíčko 
a nakonec glazurovaly. Děti práce s 
keramickou hlínou bavila. Určitě si zase něco 
brzy vyrobíme.
Děti se seznamovaly s názvy jarních květin a 
keřů, které kvetou v okolí. Sbíraly pampelišky 
a nedočkavě čekaly, až z nich budou 
„foukačky“. 

MMaatteeřřsskkáá  šškkoollaa

Informace z mateřské a základní školy
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Naučily se písničku Pampelišky:
Pam, pam, pampelišky v žlutém klobouku,
prý si posedaly ráno na louku. 
Nakláněly k sobě zlaté hlavinky,
jsou to malé děti velké maminky.
Zdroj:https://www.materinkykv.cz/wp-content/

uploads/vyrabime_med.pdf

Celý květen probíhalo sdílení receptů na 
téma - Co vaří tatínek. Pro inspiraci uvádíme 
pár nápadů – Palačinky, Chilli con carne, 
Bezlepkové jitrnice se zelím, Halušky, 
Sendviče. Děkujeme tatínkům za recepty. 
V sobotu 20. 5. 2023 jsme zazpívali seniorům 
v KD. Děti zazpívaly písničky – Na jaře, 
Cibulenka, Měla babka, Pampelišky, Hřej, 
sluníčko, Běžela ovečka, Červený šáteček. 
Mockrát děkujeme rodičům, že přišli s dětmi 
a drželi jim palce.

KONEC ŠKOLNÍHO ROKU 2022/23 V 
MŠ
MDD jsme oslavili výletem na zámek Hradec 
nad Moravicí. Některé děti jely poprvé 
autobusem.  Děkujeme babičce od E.P. a A. P. , 
která nás provedla zámkem.  Dozvěděli jsme 
se různé zajímavé informace - strašidlo Felix, 
obrovská truhlice, jména dětí majitelů zámku, 

různé zbraně a brnění apod. Po prohlídce 
zámku jsme se prošli k bílé věži, kde jsme si 
zatancovali a zazpívali. V MŠ nás čekal 
vynikající oběd. 

Další týden jsme vyjeli do Kopřivnice k 
hasičům. Tam nás čekal tatínek od K. V. a B. V., 
který nás provedl celou hasičskou zbrojnicí. 
Prohlédli jsme si hasičská auta, sanitku, 
hasičskou techniku, dispečink. Vyzkoušeli 
jsme si stříkání stříkačkou. Hasičům jsme 
zatancovali kousek našeho vystoupení, které 
trénujeme na Slavnostní akademii.
V půli měsíce června jsme v KD přichystali 
Slavnostní akademii. Třída Soviček a Žabek 
vystoupily s tanečky na hudbu (Mateřinka, 
Akáty šumí Rock and roll, Pátá, Zpívání v 
dešti, Letkiss, Mimoni, Kdo tě má rád) a 
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Zdroj: https://cz.pinterest.com/pin/592153050992305611/
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zazpívaly písně Měsíce a Drůbeží závody. 
Děkuji všem dětem a kolegyním za usilovné 
nacvičování. Akademie se povedla a už se 

děti těší na prázdniny.
Na konci června jsme se chystali na 
Pohádkový slunovrat ve spolupráci se 

spolkem SOVA a klubem seniorů. Učili jsme se 
různé pohádkové písničky – Princezna a drak, 
Pohádkový les. MŠ připravila stanoviště 
inspirované písničkou Princezna a drak. Děti 
měly za úkol – pomoc princezně najít 
rozsypané korálky, drakovi uklidit nepořádek 
ve sluji a u prince zkusit jízdu na koni po 
vyznačené cestě. Poté děti pokračovaly 
stezkou, kde na ně čekaly další pohádkové 
postavy např. čarodějnice, bludička, myslivec, 
vodník apod. Po splnění všech úkolů děti byly 
odměněny. 
zdroj: 
Celý kolektiv MŠ děkuje všem rodičům za 
spolupráci a materiální podporu. Přejeme 
krásné, klidné a pohodové prázdniny bez 
úrazu.

Mgr. Jana Onheiserová
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Ani jsme se nenadáli a školní rok končí. Byl 
výjimečný v několika věcech. Tou asi hlavní je 
zdvojnásobení počtu dětí oproti loňskému 
roku, což v začátcích přineslo i pár komplikací 
(už se nevejdeme najednou do jídelny apod.), 
ale také pozitivních změn (konečně se dá v 
tělocviku i něco hrát). V rámci celé organizace 
se událo i pár organizačních a personálních 
změn, což je ve výsledku znát v mnohem 
příjemnější, pohodovější a tvůrčí atmosféře. A 
já věřím, že je to znát na dětech i akcích, které 
pro ně (a také pro rodiče, prarodiče či ostatní 
„přátele školy“) chystáme. A jaký tedy byl ten 
poslední měsíc? 
Začátek byl plný oslav. Slavili jsme Den dětí – 
povídali jsme si o tom, že ne všechny děti 
mají to štěstí prožít krásné, pohodové dětství 
v kruhu rodiny, zahráli jsme si pár her a den 
ukončili nanukem. Další gratulace patřily 
našim žákyním. Klárka Myšková získala cenu 
za literární část v soutěži Příběh obrazu, a že 
se letos sešlo rekordních více než 1800 prací! 
1.6. proběhla v bíloveckém muzeu vernisáž 
těch vítězných a předávání cen. Další úspěch 
měly Ivetka Jakubová a Terezka Hajduková, a 
to v okresním kole soutěže Malý ochránce 
přírody, která proběhla 3.6. v Petřvaldě. Obě 
si domů přinesly medaile a pohár a 

samozřejmě velkou radost. Všem ještě jednou 
i touto cestou blahopřejeme. 
Pak už se naše pozornost soustředila na 
přípravu akademie. Cvičili jsme vystoupení, 
chystali k nim pomůcky a dekorace. 
Nacvičování probíhalo nejprve ve škole, pak 
už přímo na „prknech, co znamenají svět“. 
Den D přišel v pátek 16.6. V kulturním domě 
jsme se sešli všichni – děti z MŠ i ZŠ. První 
vystoupení patřila dětem ze školky a musím 
říct, že byla opravdu moc povedená. Školní 
děti se předvedly ve druhé části akademie s 
vystoupeními na téma Malé kotě, Násobilka, 
Perličky z tělocviku a také s divadelní hrou 
(autorské dílo dětí 3. a 4. ročníku) s názvem 
Proč se učit násobilku a vyjmenovaná slova. 
Pak přišly ještě jednou ke slovu – nebo spíše 
ke zpěvu a k tanci – děti z MŠ, ke kterým se v 
závěru připojili i školáci a všichni dohromady 
jsme si zazpívali písničku Lucky Vondráčkové 
„Ten, kdo má tě rád“. Všechny děti se pečlivě 
připravovaly a vystupovaly s velkým 
nadšením, a tak se všechna vystoupení 
opravdu vydařila. 
A tím jsme se dostali do třetího červnového 
týdne, kdy už jsou uzavřené známky a děti 
mají plnou hlavu prázdnin. Lepší než držet je 
v lavicích jsou výpravy za poznáním, exkurze 

ZZáákkllaaddnníí  šškkoollaa

Informace z mateřské a základní školy
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nebo setkání se zajímavými lidmi. Takto jsme 
tedy zorganizovali i většinu času, který zbýval 
do konce roku. V pondělí 19.6. proběhla 
beseda s hasiči. V úterý 20.6. jsme spolu s 
našimi milými seniory a seniorkami jeli do 
planetária v Ostravě; zde nám pan astronom 
ukázal souhvězdí, která lze v noci v tuto roční 
dobu vidět, pustil nám krásný animovaný film 
o ročních obdobích, dále jsme se prošli 
experimentáriem, pokračovali jsme do lázní 
Klimkovice, kde jsme si dali báječnou 
zmrzlinu a prošli jsme si zdejší lesní stezku s 
dřevěnými sochami.  Ve středu jsme si udělali 
výlet do Lukavce u Fulneka, přebrodili jsme 
potok a po nedostavěné železniční trati z 
Opavy do Trenčína jsme kolem daňčí obory 
došli na tábořiště trampské osady Touhy, kde 
jsme si opekli špekáčky. Ve čtvrtek 22.6. si pro 
nás naše kouzelná paní Maruška Solárová 
připravila čertovsko-ohňovou show, kdy nám 
na zahradě vyrostl had z popela, prskavky ve 
vodě nezhasínaly, oheň měnil barvy, paní 
ředitelce hořely ruce (samozřejmě k žádným 
spáleninám nedošlo) a podobných kouzel 
bylo ještě mnohem víc. V pátek 23.6. si s 
dětmi pan učitel Adam zahrál anglické 
deskové hry. Následující pondělí – 26.6. se 
děti vydaly na exkurzi za paní Dostálovou a 
jejími včeličkami, v úterý 27.6. do knihovny v 
Bílovci… A co zbývá? Uklidit třídy, družinku i 
šatny, předat vysvědčení – a začít si užívat 
(myslím, že zaslouženého) volna.  

Takže přeji všem – dětem, rodičům i 
pedagogům – krásné prázdniny.
P.S.: I o prázdninách se sejdeme ve škole. 10. – 
13.6. proběhne náš přívesnický Barevný 
tábor.

Za kolektiv pedagogů ZŠ 
Mgr. Jana Kranichová

To nejméně a zároveň nejvíce, co pro sebe, své 
zdraví a život můžete udělat, než šlápnete do 
pedálů je – nasadit si helmu – to málo, co 
považuje mnoho lidí za zbytečné, vám může 
zachránit život. To nejcennější, co máte. Po 
nehodách často slyšíme kdyby… Kdyby si tu 
přilbu vzal, kdyby ji měla na hlavě místo na 

řídítkách, vždyť to byl jen kousek, byl opatrný, 
jel pomalu. K nehodám cyklistů nebo s účastí 
cyklisty dochází velmi často. Ne vždy je na vině 
cyklista, stačí přehlédnutí ze strany řidiče auta, 
nepozornost, kdy se maminka otočí v autě za 
dítětem v sedačce, spěchající manager, který 
odepisuje v rychlosti na zprávu. Je to malý 

NNaa  kkoollee  ss  ppřřiillbboouu  aanneebb  PPřřiillbbaa??  AAuuttoommaattiicckkyy!!

Informace z mateřské a základní školy

Informace z obceInformace z obce
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Zdravím všechny čtenáře. Jsem Vítězslav 
Stohl, organizátor a rozhodčí, který se 
podílel na Rybářských závodech pro děti ve 
Fojtovce. Závody se velice povedly a já měl 
radost, že jsem mohl být součástí při 
organizování této akce. 
Největší radost jsem měl, když byly děti 
zapáleny do rybolovu. Některým se dokonce 
povedla chytit první ryba v životě! Rád jsem se 
podílel i na pořizování cen a být rozhodčím, se 
stal takový můj dětský sen! Fotky z akce a 
mnohem více můžete najít na naší nové 
Facebookové skupině “ Rybářský Spolek 
Albrechtičky” . Víťa Stohl

Dětské rybářské závody
18.6. 2023 proběhly na rybníce Fojtovka 
dětské rybářské závody. Po zahájení registrace 
v 8:30 jsme měli malinko obavy, zda k nám k 
rybníku vůbec někdo dorazí. K blížící se 

moment a Vy jako velmi zranitelný účastník 
silničního provozu, který nemá žádnou 
karosérii, airbagy, bezpečnostní pás, máte tu 
možnost, ne povinnost, ale možnost si ten 
jediný chránič na hlavu připnout. Neváhejte, 
udělejte to! 
Osoby mladší 18 let jsou povinny za jízdy 
použít ochrannou přilbu! 
Když si přilbu pořizujete: 
Vyzkoušejte si ji. Přilba musí být pohodlná. Její 
tvar by měl kopírovat hlavu a měla by být 
řádně upevněna. 
Pokud nosíte brýle, je nutné vyzkoušet přilbu i 
s nimi. Z počátku mírný tlak nemusí vadit, 
ovšem při delším nošení přilby může způsobit 
bolest hlavy, a tím narušit koncentraci při jízdě 
na kole. 
Důležitý prvek cyklistické přilby je i 
odvětrávání. 
Při výběru je především pro děti a dámy po 
kvalitě rozhodující její vzhled. Dopřejte dítěti, 
aby si mohlo vybrat, neboť dítě ji bude rádo 
nosit, pokud se v ní bude cítit dobře a bude se 
mu líbit.

Informace z obceInformace z obce

RRyybbáářřsskkýý  ssppoolleekk
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hodině zahájení v 9. hodin dorazilo nakonec 
28 dětí, které dohromady nachytaly 58 ryb. Z 
toho bylo 40 plotic, 7 perlínů, 4 kapři, 2 karasi, 
2 okouni, 1 cejn, 1 amur a 1 úhoř. 
Nejdelší rybu a to 58 cm chytili celkem 3 malí 
rybáři: AMUR - Jakub David, ÚHOŘ - Solár 
Václav, KAPR - Vyškovská Kristína.  
Celkově se na prvních místech umístily děti v 
pořadí: 1. místo Pituchová Anička, která 
chytla celkem 150 cm ryb, 2. místo Vyškovská 
Kristina, která chytla celkem 104 cm a na 3. 
místě skončila Jakubová Iveta s celkovým 
počtem 88 cm. 
Je vidět, že máme mezi námi mnoho děvčat, 
které umí chytat ryby a tentokrát to klukům 
ukázaly. Všechny děti, které k nám dorazily, 

dostaly od nás drobné dárky, a mohly si i samy 
upéct buřty. Velice nás rybáře potěšilo, že se 
nás u rybníku sešlo cca 120 lidí, a že jsme si 
tento den společně krásně všichni užili. Nejen 
počasí nám přálo, ale i podpora našich 
největších podporovatelů nám zajistila 
výbornou atmosféru. 
Velké poděkování patří Generali Penzijní 
společnosti a Generali České Pojišťovně a to 
jmenovitě Aničce Šajtarové. Poděkování z mé 
strany patří i všem rybářům, kteří se podíleli na 
přípravě, organizaci a chodu celé akce. Nazvali 
jsme si ho 1. ročníkem a rádi bychom v tomto 
módu pokračovali zase příští rok v červnu.

Na další setkání s dětmi se těší 
Rosťa Stohl – předseda spolku. 

Informace z obceInformace z obce

Podle staročeských pověstí se během 
svatojánské noci v lesích, na loukách či 
nedaleko bažin prohánějí bludičky a lesní 
panny nebo lesní víly. Ty nejhezčí jste letos 
mohli spatřit také u nás.
V pátek 23. června spojil síly klub seniorek se 
spolkem S.O.V.A. Albrechtičky a s MŠ 
Albrechtičky, aby vytvořili pro děti 
Pohádkovou stezku, která vedla od bývalého 
kravína k Fojtovému rybníku. Stezka byla 

rozdělena na 9 stanovišť, na každém zastavení 
byl připraven úkol a pohádková bytost, která 
dohlížela na správné plnění úkolu. Na konci 
celé stezky čekal na děti poklad, který si ovšem 
musely najít samy. A co by to bylo za 
svatojánskou noc, kdyby se nerozdělal 
svatojánský oheň? My jsme přes něj sice 
neskákali, jak se tradičně dělávalo, ale 
společně opékali špekáčky, povídali si a k 
poslechu nám z povzdáli na kytaru hrál Hejkal.

PPoohhááddkkoovvýý  sslluunnoovvrraatt



Strana 11Červenec/Srpen 2023

Červenec/Srpen 2023

Informace z obceInformace z obce

Velký dík patří všem, kteří se nenechali odradit 
komáry a stezky se zúčastnili, Rybářskému 
spolku za přípravu zázemí a hlavně všem 
kouzelným bytostem, které navodily 
opravdickou svatojánskou atmosféru. Myslím, 
že jsme léto přivítali přímo pohádkově.
Akce byla podpořena z dotace MAS Poodří.

Za Spolek S.O.V.A. Albrechtičky
Ivana Tomášková

O událostech, souvislostech a osobnostech 
třicetileté války bylo napsáno mnohé, ať to 
byla pražská defenestrace roku 1618, bitva na 
Bílé Hoře, staroměstská exekuce (poprava 27 
českých pánů), pobělohorské konfiskace, 
generalissimus Albrecht z Valdštejna či 
obléhání Brna (1645) i Prahy (1648) švédskými 
vojsky. V roce 1625 se významným členem 
protihabsburské koalice stal dánský a norský 
král Kristián IV., jehož armáda zahájila tažení za 
účelem převzetí strategické iniciativy v oblasti 
severního a středního Německa, s cíli porazit 
svého protivníka a postoupit k Vídni. Vojáci 
Kristiána IV. však vpochodovali do Slezska a 
postupně ovládli i celé moravsko-slezské 
pomezí v územním perimetru až k Lipníku nad 
Bečvou a Holešovu. Vytvořili rozsáhlou 
enklávu s centrem v Opavě a významnými 
opěrnými body v Krnově, Těšíně i jiných 
městech. Dočasné rozmístění dánských 
vojenských jednotek (v důstojnickém sboru 
armády byli čeští, moravští a slezští účastníci 
stavovského povstání) na našem území však v 

dějinném povědomí nezanechalo téměř 
žádný ohlas – mělo by se to změnit, neboť je 
vydána kniha Dánský vpád: Dva roky války ve 
Slezsku a na Moravě 1626 – 1627.

PhDr. Vít Mišaga napsal „dánskou 
válečnou“ monografii jako první z tuzemských 
historiků. Základem byla jeho diplomová 
práce, kterou doplnil o nové poznatky a 
výsledkem je obsáhlá (téměř 400 str.) 
publikace rozdělená do šesti kapitol, ve 
kterých předkládá komplexní pohled na málo 
známý úsek třicetileté války. Čtenáře 
seznamuje s událostmi, které dánskému 
vpádu předcházely, podrobně analyzuje 
diplomatická jednání v tehdejších 
mocenských centrech Evropy a dokazuje 
přesah i mimo evropský kontinent - zde jsou 
informativně objevné statě o Gáboru 
(Gabrielu) Bethlenovi jako protivníkovi 
Habsburků a politice představitele Vysoké 
Porty sultána Murada IV., resp. ministrů, kteří 
za mladého panovníka rozhodovali. Následuje 
podrobný popis postupu dánského vojska do 

RReecceennzzee  kknniihhyy  ––  DDáánnsskkýý  vvppáádd
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V měsíci "Červenec 2023" oslaví své 

životní jubileum:

Tomášek Jiří – 70 let

Šajtar Ladislav – 75 let

Šajtar Zdeněk – 85 let
Falhar Alois – 75 let 

Informace ze společenské rubriky

BBllaahhooppřřeejjeemmee

Informace z obceInformace z obce

středu Evropy, bojových střetnutí, obléhání 
měst či pevností až k dočasnému ovládnutí 
Opavska, Krnovska, Bruntálska i jiných regionů 
moravsko-slezského pomezí. Autor umožňuje 
nahlédnout do reálií a životů odlišných vrstev 
společnosti - panovníků Kristiána IV., Jakuba I. 
Gustava II. Adolfa i Ferdinanda II., říšských 
knížat, dále např. předbělohorského držitele 
jednoho z obsazených území Jana Jiřího 
Krnovského i jeho nástupce z řad vítězů Karla 
I. z Lichtenštejna, velitele dánské armády Jana 
Arnošta Sasko-Výmarského, generálů Petra 
Arnošta z Mansfeldu (dánského spojence 
velícího vlastní armádě) či Albrechta z 
Valdštejna. Podrobně seznamuje s osudy 
příslušníků předbělohorských stavů usilujících 
o opětovné získání konfiskovaných majetků i 
nabyvatelů těchto statků většinou z 
vojenských kruhů, vždyť mnozí z nich dosáhli 
důstojnických hodností. Pozornost věnuje 
také rebelovi Janu Adamovi z Víckova a 
povstalým Valachům, rozdělených na 
protestanty a katolíky.
 Autor dokládá, že za dánského 
komisariátu nad Opavskem, Krnovskem 
(spravoval je Joachim von Mitzlaff) a okolím se 
běžný život, i když se zde odehrály kruté 
události, stále odvíjel. Přibližuje situaci ve 
městech jako je Opava, Krnov, Hranice, Nový 
Jičín, Bruntál, (Český) Těšín, Osoblaha i další 

sídla a osudy jejich obyvatel různých 
konfesijních vyznání a předkládá důkladnou 
analýzu nelehkých časů z pohledu nejen 
válkou postižených, ale i těch, kteří válečnou 
káru táhli stále kupředu až do své smrti v boji, 
jak v závěrečné kapitole knihy dokazuje 
příběhem pražského rodáka v dánských 
službách kapitána Johanna Trosta von 
Tiefenthal.
Publikaci doplňují graficky výrazné textové 
medailony významných aktérů těchto 
událostí, černobílé fotografie, barevná 
obrazová příloha, mapy i plány bojových 
operací, které umožnují dobře se orientovat. 
Památkové objekty jsou vyobrazeny v aktuální 
podobě, s výjimkou tzv. Pelikánova domu v 
Opavě. 
Kniha Dánský vpád: Dva roky války ve Slezsku 
a na Moravě 1626 – 1627 je výjimečnou 
sondou do reality raně pobělohorské Moravy, 
Slezska a Evropy. Čte se jako dějinná freska - 
jejím dosud potemnělým barvám autor vrátil 
lesk, ale převládá červená barva krve …
PhDr. Vít Mišaga: Dánský vpád - Dva roky války 
ve Slezsku a na Moravě 1626 – 1627, ISBN: 
978-80-88030-72-0, 382 str., 1. vyd. Bohumír 
Němec – Veduta, České Budějovice v roce 
2023

Autor textu: Stanislav Vaněk   

Přejeme jim vše nejlepší a hodně zdravíčka do dalších let.

V měsíci "Srpen 2023" oslaví své 

životní jubileum:

Vyškovská Jarmila – 91 let
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